
8-сынып оқушыларына арналған тапсырмалар 

Нaтурaл көрсеткiштi дәреженiң қaсиеттерi: 

1-қaсиет: Негiздерi бiрдей дәрежелердi көбейту үшiн негiзiн өзгерiссiз 

қaлдырып, дәреже көрсеткiштерiн қосaмыз. 

𝑎𝑛 ∗ 𝑎𝑚 = 𝑎𝑛+𝑚 

2-қaсиет: Негiздерi бiрдей дәрежелердi бөлу үшiн негiзiн өзгерiссiз қaлдырып, 

дәреже көрсеткiштерiн aзaйтaмыз. 

𝑎𝑛: 𝑎𝑚 = 𝑎𝑛−𝑚 

3-қaсиет: Дәреженi дәрежеге шығaру үшiн негiзiн өзгерiссiз қaлдырып, дәреже 

көрсеткiштерiн көбейтемiз. 

(𝑎𝑛)𝑚 = 𝑎𝑛𝑚 

4-қaсиет: Көбейтiндiнi дәрежеге шығaру үшiн әрбiр көбейткiштi осы дәрежеге 

шығaрып, нәтижелерiн көбейтемiз. 

((𝑎𝑏)𝑛 = 𝑎𝑛𝑏𝑛 

5-қaсиет: Бөлшектi дәрежеге шығaру үшiн aлымын және бөлiмiн жеке дәрежеге 

шығaрaмыз. 
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13. Өрнекті ықшамдаңыз: 
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14. Өрнекті ықшамдаңыз: 
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16. Өрнекті ықшамдап, параметрдің берілген мәнінде өрнектің мәнін табыңыз: 
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26. Көбейткішке жіктеңіз: 
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30. Өрнектің мәнін табыңыз: 25204 2  xx  мұндағы .5,12x     

31. Амалды орындаңдар:   baab  22                                       

32. Көпмүше түрінде жазыңдар:   22 3yx                                    

33. Амалды орындаңдар:    262523 bbb                                  

34. Бөлшекті қысқартыңдар:
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38. Өрнекті ықшамдаңдар: 
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40. Өрнекті ықшамдаңдар:  nmnm 2
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41. Өрнектің сан мәнін табыңдар: 
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42. Өрнектің мәнін тап:  
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)=  (1 + √𝑎)(1 + √𝑎)(1 − √𝑎) = 1 − 𝑎=-2008 

43. Ықшамда: √20 − 2√91 + √20 + 2√91 

Шешуі: {
𝑎2 + 𝑏2 = 20

2𝑎𝑏 = 2√91
→ 𝑎 = √7,  𝑏 = √13= √(√7 + √13)2 + √(√13 − √7)2 = |√7 + √13| 

+ |−√7 + √13|=√7 + √13 − √7 + √13 = 2√13√6 − √20 

44. √7 + √48= 



45. √9 − 4√5 + √9 + 4√5= 

46. √7 − 4√3 + √7 − 4√3= 

47. √28 − 10√3 + √28 + 10√3= 

Тиімді тәсілмен шығарыңдар: 
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52. Төмендегі фигураның периметрін табыңыз. Жауабыңызды көпмүшенің стандарт 

түрінде жазыңыз және көпмүшенің дәрежесін анықтаңыз 
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